

## СПІВРОБІТНИЦТВО ДСНС З НАТО НА ВИПАДОК НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ

Разумна Д.С., НУЦЗУ  
НК – Демент М.О., к.пед.н., доцент, НУЦЗУ

Постійний індустріальний розвиток, розробка та створення новітніх технологій, швидка урбанізація міст, аномальні природні явища, які часто призводять до значних надзвичайних ситуацій, створюють новий виклик аварійно-рятувальним службам всього світу.

Лихо не має кордонів та не вибирає країну. Сьогодні міжнародна співпраця в сфері цивільного захисту заради безпеки людства є надзвичайно актуальна.

Відповідно до національної програми під егідою Комісії Україна НАТО, ДСНС є головними виконавцем 17 заходів та співвиконавцем 61 заходу. Продовжується інформування НАТО, країн-членів та держав-партнерів Альянсу щодо реалізації ключових завдань та заходів, а саме: продовження реформування системи ДСНС, здійснення заходів у сфері гуманітарного розмінування, підвищення взаємосумісності підрозділів ДСНС з підрозділами відповідних органів держав – членів НАТО та ЄС, розвиток єдиної авіаційної системи безпеки та цивільного захисту в державі, оцінка ризиків виникнення надзвичайних ситуацій, дотримання принципів гендерної рівності в діяльності ДСНС, забезпечення міжнародного співробітництва в системі ДСНС та інші заходи. Починаючи з 2000 року, рятувальники ДСНС взяли участь у 14 польових навчаннях НАТО у сфері реагування на надзвичайні ситуації та ліквідації їх наслідків із залученням техніки та спеціального обладнання, а у 2015 році такі навчання відбулися в Україні [1].

З 2001 року за сприяння Офісу зв'язку НАТО в Україні в Інституті державного управління та наукових досліджень з цивільного захисту створено та обладнано лінгфонний кабінет та організовано роботу курсів з мовної підготовки (англійська мова) персоналу органів та підрозділів цивільного захисту за стандартом НАТО СТАНАГ-6001. У 2020 році до навчання на зазначених курсах було залучено понад 150 осіб із числа як осіб начальницького складу служби цивільного захисту, так і цивільного персоналу.

Участь представників ДСНС у навчально-практичних заходах співробітництва з НАТО [2] позитивно впливає на фаховий рівень українських рятувальників, дозволяє оволодіти спеціальними процедурами та стандартами Альянсу, набути досвіду участі у міжнародних навчаннях та міжнародних рятувальних операціях, що в свою чергу сприяє покращенню взаємосумісності з країнами-членами і державами-партнерами Альянсу під час виконання спільних завдань з ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій, а також створює сприятливі умови для подальшої інтеграції України не тільки у військовополітичну, але й у цивільну систему Альянсу в контексті підготовки України до членства в НАТО.

### ЛІТЕРАТУРА

1. <https://dsns.gov.ua/uk/mizhnarona-diyalnist>
2. Закон України від 28.12.2015 р. № 5286-VI «Про участь України в міжнародних операціях з підтримання миру і безпеки»